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Der graves i Udby 
Kommunen har nu igangsat ud-

skiftning af det rørsystem som afle-

der vand fra ejendomme og veje. 

De gamle betonrør udskiftes til 

plastrør. Man er startet på første del 

af Kirkemosevej og skal fortsætte 

videre hen ad Udbyvej i retning 

mod Klintevej. 

Vi har spurgt Ryan Bo Jensen, som 

er kloakmester i Vordingborg kom-

mune, om projektet: 

”Historisk set var de fleste veje i 

landsbyer forsynet med åbne grøf-

ter til afvanding af veje. Disse var 

ofte grusveje. Efterhånden som be-

hovet for bedre veje opstod, blev 

disse grøfter rørlagt. Vejene blev 

asfalteret og vejriste (med tilslut-

ning til dræn) blev sat til afvanding. 

Denne type rør/rørlægning blev ofte 

udført med lokalt producerede rør, 

typiske af ler eller beton og som 

regel uden muffer. Det var perfekt 

efter datidens standarder.  

Anno 2021: Ting har sin tid, og i 

dag er disse drænrør bloke-

ret/knuste af rødder fra store træer. 

I Vordingborg Kommune har vi 

vurderet, at “nålestik operationer” 

ikke længere er økonomisk rentab-

le. Derfor arbejder vi efter en strate-

gi, hvor vi etapevis udskifter eksi-

sterende dræn. Denne gang til luk-

kede rør, hvor der ikke kan trænge 

trærødder ind, og hvor rørene også 

er væsentlig større. 

Forholdene på de forskellige stræk-

ninger er meget forskellige, derfor 

kan det være svært at give et tid-

sestimat på projektet, men en ting 

er sigtet, vi skifter alle de ældre 

afløbsrør i vejen.” 

 

Helle Hemmingsen 

Det startede med neon-grønne skriblerier 

på asfalten, og derefter gik de små grave-

maskiner i gang. Markeringerne angiver 

dybden på de gamle rør og afstand fra vej-

kanten og ind i rabatten. 

Peter Jan 

  

De flittige gravefolk, som ordner pænt efter sig. 

Vis hensyn når du kører forbi. 

 

NB! Læs om det nye landsbylaug på side 3!   
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Formål 
 

 

Formålet med Udby Times er først 

og fremmest at skabe en positiv dia-

log, udvikling og oplysning mellem 

os beboere i Udby. 

Vi er ikke så mange husstande i Ud-

by, men hver husstand har sin egen 

historie, viden og ressourcer, som 

mange kan drage nytte og glæde af 

ved at dele med hinanden til fælles 

fordel. 

Udby Times forsøger at give indbyg-

gerne viden om historien som i tider-

nes morgen har udformet Udby samt 

kendskab til nye ideer, dvs. nyt og 

gammelt i positiv forening. 

Avisen omhandler også den smukke 

natur Udby er omgivet af, blandt an-

det årstidernes skiften og fortællin-

ger, om de små pudsigheder naturen 

byder på. 

Udby Times er en avis til glæde for 

det fælles landsbyliv. Avisen kan læ-

ses elektronisk og i farver på 

www.udbytimes.dk. 

Du kan tilmelde dig et elektronisk 

nyhedsbrev på hjemmesiden. 

Redaktionsgruppen: 

Helle Hemmingsen, Kirkemosevej 22 

Susanne Rosenild og Chris Poole, 

Udbyvej 11 

Lene Kvist, Udbygade 69 

Flemming Schmidt, Udbyvej 12 

(korrekturlæsning) 

Avisomdelere, Flemming Schmidt og 

Johnny Hansen 

 

Kontakt redaktionen på email:  

udbytimesinfo@gmail.com 

 

Fra redaktionsgruppen 
Der sker ting og sager i Ud-

by her til efteråret. Dels er 

der vejarbejde på Kirkemo-

sevej og Udbyvej og så er 

der et nyt bylaug på vej. Vi 

håber at se mange til det stif-

tende møde for det nye by-

laug den 20.10. 

Begge dele bliver spænden-

de at følge med i. 

 
Har du et tip til en historie til 

Udby Times? Vi er altid på 

udkig efter gode historier. 
 

De bedste hilsner  

redaktionsgruppen 

Om Udby i Sjællandske 

den 27.9:  

Politikerne har endelig tænkt 

sig at gøre noget ved områ-

dets afvandingsproblemer, 

der har huseret i årevis. Her 

har man nemlig i hvert af de 

første tre overslagsår sat to 

millioner kroner af, altså i alt 

seks millioner kroner.  

"Her må vi bare sige, at vi 

nok ikke kan trække det læn-

gere. Jeg tror, det er helt til-

bage i Møn Kommunes tid, 

at vi har kæmpet med pro-

blemer med vejafvandingen. 

Der har været nogle nødtør-

tige problemer, men det hol-

der ikke længere", siger Mi-

chael Larsen (R), formand 

for Plan- og Teknikudvalget  
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Invitation til stiftende møde for det nye 
Udby Landsbylaug! 

Kære Udby grundejere. 

 

Du inviteres hermed til stiftende 

møde for Udby Landsbylaug. 

Der er som omtalt på byfesten 

den 12. september interesse for 

at få etableret Udby Landsby-

laug igen. 

 

Dato: 

Onsdag d. 20. oktober kl. 

16.00 - 17.00. 

Sted: 
Gymnastiksalen i Udby Gam-

le Skole (Udbygade 69) hos 

Lene og Anders. 

Dagsorden: 
 

1.Valg af dirigent. 

2. Forslag til vedtægter (er ved-

lagt). 

3. Valg af bestyrelse. 

4. Dialog om aktiviteter i det 

kommende år 

5. Fastsættelse af kontingent for 

2022. Forslag: 100 kr. 

6. Eventuelt. 

 

Venlig hilsen 

 

Lene og Anders, Udbygade 69 

Rikke og Jens, Udbygade 41 

Kim, Udbyvej 13 

Anne Mette og Bo, Udbygade 

34 
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Helt så galt er det ikke gået 
Under oprydning på loftet i Ud-

by Gamle Skole, faldt vi over 

en stak gamle Møns Folkeblad 

fra 1960 og 61. Det er spænden-

de læsning og bl.a. syntes jeg 

artiklen om fremtiden for Dan-

marks natur år 2000 er interes-

sant og højaktuel. Tendensen i 

udklippet fra 11. juni 1960 var 

klar og heldigvis er der fokus på 

natur i dag, og ikke helt så store 

byer som frygtet i artiklen. 

 

Nyd læsningen . 

Lene Kvist 

Tillykke med sølvbrylluppet  

i juni, Lizzie og Johnny,  

Udbygade 13! 

Nyt fra sølvbryllupslisten  
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Generalforsamling for Udby og Omegn 

vandværk 

Generalforsamlingen blev gen-

nemført lørdag 28. august 2021 

på Thorsvang. 

Udover folk fra bestyrelsen, di-

rigenten og formanden for den 

nye Øst Møn nødlinje var der 

kun dukket ca. 5 forbrugere op, 

hvilket formanden Anders ud-

trykte skuffelse over. 

De sædvanlige punkter blev 

gennemført i ro og orden. 

Tommy fra Magleby Vandværk 

som er formand for den nye 

ØstMøn nødlinje fortalte om det 

succesfulde samarbejde om sik-

ker levering af vand mellem de 

østmønske vandværker Udby, 

Hjertebjerg, Borre, Magleby og 

Sømarke, og om hvorledes sam-

arbejdet allerede nu er i brug da 

et vandværk ikke selv kunne 

levere vand fra værket til sine 

forbrugere. 

De to vandværker som ikke ind-

går i det nye samarbejde er 

Ulvshale vandværk, der har de-

res eget nye vandværk med to 

adskilte linjer som sikkerhed, 

og Råbylille vandværk, som har 

takket nej til tilbudet om at væ-

re med på lige bestyrelsesrepræ-

sentationsvilkår med de andre 

værker. 

Vandboringen på Kirkemose-

vej, som har masser af godt 

vand, bliver betalt af nødlinje-

fællesskabet og vand derfra vil 

kunne behandles af Hjertebjerg 

Vandværk hvis der føres en led-

ning dertil fra boringen. 

Referat fra generalforsamlingen 

og formandens beretning vil 

blive lagt på hjemmesiden 

www.udbysvand.dk 

På hjemmesiden kan du også 

læse om at du kan tilmelde dig 

sms varsling fra vandværket 

ved at skrive udby i en sms og 

sende den til 445. 

Vagttelefonen til vandværket 

har mobilnr. 24675881 

Formands beretning 

Dagsorden vandværks generalforsamling 

2021 

Trafikgener i Udby 
Udby Times mødte ved et tilfælde 

en medarbejder fra kommunens 

afdeling for trafik og ejendomme 

på Folkemødet. Vi spurgte til sa-

gen med at få hastigheden ned på 

Udbyvej. I en email fik vi følgende 

svar fra vejteknisk medarbejder, 

Joshua Ryan Angell: 

”Tak for din henvendelse til Afde-

lingen for Trafik og Ejendomme 

vedrørende dit forslag om at etab-

lere en 60 km/t zone på Udbyvej 

mellem Klintevej og byskiltet til 

Udby. 

Jeg kan se i vores system, at der i 

forvejen er oprettet en sag om 

hastighedsgener på Udbyvej på 

baggrund af en tidligere henven-

delse. 

 Der vil i løbet af foråret 2022 bli-

ve foretaget en kombineret trafik-

tælling/hastighedsmåling, som fo-

regår over 7 døgn. Herefter vil da-

taene bliver analyseret, hvor vi vil 

kunne svare dig på, hvorvidt det 

giver mening at ændre i hastig-

hedsforholdene på strækningen. 

 Målingen kan desværre ikke fore-

tages hurtigere, da vi har begræn-

set udstyr som er optaget de næste 

mange måneder – i vinterperioden 

kan vores udstyr ikke bruges.” 

Det er da positivt at de har taget 

Kim Christensens (Udbyvej 13) 

kritik af tidspunktet for sidste tra-

fikmåling til sig og vil lave en ny. 

http://www.udbysvand.dk/
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Udby musikere udgiver jazzplade 
Sangerinden Christina Faurbye 

og hendes mand og trommesla-

ger Jønner Faurbye, Udbystræ-

de 2, er halvdelen af et nyt 

jazzband, ”Christina & The Fa-

bulous Gentlemen”. Bandet var 

i forsommeren i Sweet Silence 

Studio for at indspille en 

jazz/latin plade. De to øvrige 

medlemmer er Rasmus Venne-

vold på kontrabas og Valentin 

Carranza på guitar. Det er end-

nu ikke afgjort hvornår pladen 

udkommer, men Christina og 

Jønner håber på at få en del 

spillejobs med bandet i den 

nærmeste fremtid og gerne lo-

kalt. 

  

Wedele’s Hus, Udbygade 4Wedele’s Hus, Udbygade 4Wedele’s Hus, Udbygade 4   
åbner igen i slutning af oktoberåbner igen i slutning af oktoberåbner igen i slutning af oktober   

med salg afmed salg afmed salg af   

Gran & kirkegårdspynt 

Puder  

Juletræer i potter  - juletræer 

Juleblomster & dekorationer 

Åben alle dage 11Åben alle dage 11Åben alle dage 11---171717   

50969844/6048 8866 

MobilPay  Dankort 

Christina og The Fabulous Gentlemen optrådte på Stege Torv en søndag i juli i år. 



 7 

UUUDBYDBYDBY   TTT IMESIMESIMES    S IDE  7  

Sommerfest 
 

I det skønneste solskinsvejr den 

12. september, havde Elly og 

Grethe inviteret Udbys borgere 

til hyggelig sommerfrokost. 

 

Vi mødtes kl. 13 i haven hos 

Elly og Poul Udbygade 23, hvor 

der var slået telt op i haven og 

dækket fint op til de 35 frem-

mødte. 

 

Vi startede med at hilse på hin-

anden, og for os der var med for 

første gang, var det godt at få 

sat lidt navne på de fremødte 

naboer. Snakken gik godt, men 

Elly fik ro til at byde os vel-

kommen, og desværre også for-

tælle, at det er sidste gang, at 

hun og Grete ville stå for arran-

gementet. 

 

Efter silden og den første snaps, 

fortalte Jens fra Gungehuset, at 

der er interesse for, at Landsby-

lauget bliver startet op igen. 

Jens har været rundt og tale 

med lidt forskellige borgere, og 

der er flere der ønsker at være 

med til dette. Det kan bl.a. være 

en opgave for det nye laug at 

fortsætte sommerfrokost i frem-

tiden. Mere om dette vil følge 

snarest. 

 

Efter dejligt smørrebrød og go-

de snakke, kom kaffen og ka-

gerne på bordet, og Poul Arnly 

kunne også lige underholde 

med en enkelt sang om malke-

pigen og den nye teknologi. 

 

Sidst på eftermiddagen takkede 

vi af – Tak Elly og Grethe for 

en rigtig hyggelig dag i teltet. 

 

Lene Kvist 
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Siger det gamle ordsprog. Men 

hvad så med 60 svaler? Som-

mer blev det i hvert fald. 

Nogle husejere er ikke glade for 

svalereder under tagskægget 

eller i åbne udhuse pga. fugle-

nes klatteri. Men vi glædes 

hvert år i april når svalerne an-

kommer, og hos os må de gerne 

bo, Vi gør rent efter dem. Tænk 

at den lille fugl er fløjet helt fra 

Afrika for at yngle lige præcis 

her! 

Svalerne finder sikkert meget af 

deres føde (insekter) i luften 

over Udby skov. 

I 7 reder blev der i år udruget 

14 kuld, ca. 60 unger, og selv-

om spurvehøgen og en omstrej-

fende kat nuppede ca. 15 blev 

det alligevel en pæn flok som 

drog sydpå i september. Vi hå-

ber at se nogle af dem igen til 

foråret. 

Helle Hemmingsen 

 

 

”Én svale gør ingen sommer” 

Svalerne finder let et sted at bygge. 

Men Bjarnes hjemmelavede hylde med siddepind er også et godt 

tilbud. 


